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Актуальність. Актуальність теми травматичного шоку зумовлена 

високою частотою його виникнення в умовах бойових дій та 

надзвичайних ситуацій, що супроводжуються масовими ураженнями. 

Відсутність своєчасної та адекватної медичної допомоги може призвести 

до значного рівня летальності серед поранених. Сучасні підходи до 

лікування травматичного шоку базуються на принципах ранньої 

діагностики, швидкої інфузійно-трансфузійної терапії, застосування 

гемостатичних препаратів та корекції критичних порушень організму. 

Важливим аспектом є розробка і впровадження протоколів надання 

допомоги в умовах військово-польової хірургії, що сприяє зниженню 

смертності та покращенню результатів лікування поранених. 

Мета. Метою роботи є аналіз сучасних підходів до діагностики та 

лікування травматичного шоку в умовах військово-польової хірургії для 

підвищення ефективності надання медичної допомоги та зниження 

летальності серед поранених. 

Результати та обговорення. Патогенез та клінічні прояви 

травматичного шоку 

Травматичний шок є підтипом гіповолемічного шоку, що виникає 

внаслідок тяжких пошкоджень та супроводжується порушенням 

кровообігу, гіпоксією та метаболічними розладами. Основними 

факторами, що впливають на розвиток цього стану, є ступінь 

ушкодження, швидкість крововтрати та невідповідність перфузії тканин 

метаболічним потребам. Зниження аеробного окислення в тканинах 

спричиняє накопичення лактату та розвиток метаболічного ацидозу, що 

додатково погіршує стан пацієнта.[1] 
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Клінічні прояви травматичного шоку включають артеріальну 

гіпотензію, тахікардію, зниження діурезу, холодну та бліду шкіру, 

порушення свідомості. На пізніх стадіях можуть розвиватися поліорганна 

недостатність та серцева дисфункція. Відсутність своєчасного лікування 

призводить до незворотних змін у життєво важливих органах, що 

підвищує ризик летального наслідку. 

Сучасні методи інтенсивної терапії 

Лікування травматичного шоку потребує комплексного підходу, 

який включає респіраторну підтримку, відновлення циркуляційного 

об'єму крові, стабілізацію гемодинамічних показників та корекцію 

метаболічних порушень. 

Респіраторна підтримка. Гостра дихальна недостатність є 

поширеним ускладненням травматичного шоку, тому важливе місце у 

терапії займає оксигенотерапія або штучна вентиляція легень (ШВЛ). 

Сучасні методи вентиляційної підтримки дозволяють індивідуально 

коригувати параметри ШВЛ відповідно до ступеня дихальної дисфункції, 

що покращує кисневий статус організму та запобігає подальшому 

погіршенню стану пацієнта. 

Інфузійно-трансфузійна терапія. Основною метою є нормалізація 

об'єму циркулюючої крові та підтримка адекватного транспорту кисню. 

Використовуються кристалоїдні та колоїдні розчини, а в разі значної 

крововтрати – препарати крові (еритроцитарна маса, свіжозаморожена 

плазма). Важливо підтримувати баланс між гіперволемією та ризиком 

набряку тканин, що потребує ретельного контролю об'ємної терапії. 

Гемостатична терапія. Включає застосування 

антифібринолітичних препаратів (транексамова кислота), хірургічні 

методи зупинки кровотечі (тампонада, перев'язка судин, застосування 

гемостатичних агентів). Своєчасне застосування методів гемостазу 

значно знижує рівень смертності серед пацієнтів із тяжкими 

пораненнями. 

Фармакологічна підтримка. Використовуються вазопресори 

(норепінефрин, допамін) у випадках, коли інфузійна терапія не 

забезпечує достатню стабілізацію артеріального тиску. Для зменшення 

системного запалення та профілактики поліорганної недостатності 

можуть застосовуватися кортикостероїди та антиоксиданти.[2] 

Значення раннього лікування та прогноз 
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Рання діагностика та негайний початок інтенсивної терапії є 

ключовими факторами для покращення прогнозу у пацієнтів із 

травматичним шоком. Впровадження протоколів військово-польової 

хірургії, що враховують сучасні терапевтичні підходи, сприяє зниженню 

летальності та покращенню виживаності поранених. Поєднання методів 

інтенсивної терапії, індивідуальний підхід до лікування та застосування 

сучасного медичного обладнання значно покращують результати 

лікування пацієнтів із важкими травматичними ушкодженнями. 

Висновок. Сучасні підходи до лікування травматичного шоку 

базуються на комплексній інтенсивній терапії, що включає респіраторну 

підтримку, інфузійну терапію, гемостаз та фармакологічну корекцію. 

Рання діагностика та своєчасне застосування відповідних методів значно 

підвищують шанси пацієнта на виживання. Впровадження сучасних 

протоколів військово-польової хірургії дозволяє зменшити летальність 

та покращити якість надання медичної допомоги. 
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